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1.

Devlet harcamalan ekonomik niteliklerine
gore asagidakilerin hangisinde dogru olarak
siralanmigtir?

A) Transfer-kismi-yatinm harcamasi

B) Bireysel-fonksiyonel-temel harcamalar
C) Cari-Yatinm-Transfer harcamasi

D) Cariwyatinnm harcamasi

E) Gergek-can harcamalar

Toplam devlet harcamasindan ftransfer
harcamalarinin gikanlmasi1 ile bulunan
harcama tutan agagidakilerden hangisidir?

A) Yonetsel harcama
B) Idari harcama

C) Ekonomik harcama
D) Fonksiyonel harcama
E) Gergek harcama

Ozellikle enflasyonun frenlenmesi ve
igsizligin onlenmesi amaciyla devletin aktif
rol lstlenmesi anlamina gelen fonksiyonu
asagidakilerden hangisidir?

A) istikrar fonksiyonu

B) Gelir dagilimi fonksiyonu
C) Kaynak ayinmi fonksiyonu
D) Mali fonksiyonu

E) Ekonomik fonksiyonu

Asagidakilerden hangisi tam  rekabet
kosullanimin varsayimlanndan biri degildir?

A) Piyasa ajanlannin fiyat alicisi olmasi

B) Piyasa bilgilerinin eksik olmasi

C) Piyasaya giris ve gikiglann serbest olmasi

D) Fiyatlann asagiya ve yukariya dodru esnek
olmasi

E) Mallarin homojen olmasi

llave bir birim sermayenin iiretime girmesi
sonucu meydana getirdigi hasila artigini ifade
eden kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Sermayenin marjinal verimiiligi
B) Sermaye katsayisi

C) Sermaye birkimi orani

D) Sermaye ikame orani

E) Sermaye-gelir orani
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Tam rekabetci denge modelinde, tiiketiciler
butce kisiti altinda asagidakilerden hangisini
amaclarlar?

A) Tasarmuf minimizasyonu

B) Tiketim minimizasyonu

C) Maliyet maksimizasyonu
D) Fayda maksimizasyonu
E) Gelir minimizasyonu

Bentham 'a gore sosyal refah fonksiyonu nasil
olugmaktadir?

A) Toplam talep egrisiyle

B) Gelirtoplamiyla

C) Bireylerin faydalarinin toplanmasiyla
D) Toplumun tercih siralamasiyla

E) Farksizlik egrilerinin toplamiyla

Mallann tiketiminde 6zel faydalarin yanisira,
topluma yayilan dgsal faydalanmin da
meydana gelmesi asagidakilerden hangisine
bir ornektir?

A) Kamma digsallik
B) Pozitif digsalik
C) Yayilan digsallik
D) Genel digsallik
E) Negatif digsallik

Keynes'e gore, devlet, ekonomide
asagidakilerden hangisini kontrol ederek
konjonktirel dalgalanmalan kontrol edebilir?

A) Sermaye
B) Arz

C) Tasamuflar
D) Faizler

E) Talep

Piyasa mekanizmasinin hi¢ galismadigi veya
optimal dig1 sonuglar yarathg durumlara
Neo-klasik maliye teorisi yazininda ne ad
verilir?

A) Pareto optimumu

B) Dissallik

C) Piyasa aksakliklan

D) Konjonktlurel dalgalanma
E) Gelirdagilimi

izleyen sayfaya geciniz.
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Devletin ekonomik fonksiyonlarimi, kaynak
ayinmi fonksiyonu, gelir dagilimi fonksiyonu
ve istikrar fonksiyonu olarak ug temel grupta
toplayan kamu maliyesi teorisyeni
asagidakilerden hangisidir?

A) Phillips
B) Musgrave
C) Keynes
D) Due

E) Friedman

Belirli bir endiistride ortalama ve marjinal
maliyetlerin  sirekli diigiis  edgiliminde
olmasindan kaynaklanan piyasa aksakligi
asagidakilerden hangisidir?

A) Dogal tekeller

B) Kamu mallan

C) Dissalliklar

D) Bilgi eksikligi

E) Makroekonomik dengesizlik

Devletin hig miidahalede bulunmadig bir
durumda olugan gelir dagilimi
asagidakilerden hangisidir?

A) Gelirin yeniden dagilimi
B) Bireysel gelir dagilim
C) Sektorel gelir dagilimi
D) Faktorel gelir dagilimi
E) Ikincil gelir dagilimi

Gergekte 6zel mal oldugu halde, 6zel faydasi
yamnda topluma yayilan bir faydasi da olan
mallara ne ad verilir?

A) Karmma mallar

B) Tam kamusal mal

C) Kansik mal

D) Klip mallan

E) Uluslararasi kamusal mal

Bireylerin bir maldan daha fazla tilketmek
icin diger maldan ne kadar vazgegcmeye raz
olduklarim gosteren oran asadidakilerden
hangisidir?

A) Bireysel fayda orani

B) Marjinal ikame orani

C) Marjinal dontslim orani
D) Marjinal gelir orani

E) Tiketim olanaklan orani
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16. Kamusal karar alma siirecinin talep yanini
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asagidakilerden hangisi olugturmaktadir?

A) Segmenler
B) Tiketiciler
C) Politikacilar
D) Fiyatlar

E) Milli gelir

Tiketimde rekabetin olmadig ancak
tilketimden mahrum birakilabilir mal/hizmet
ornegi asagidakilerden hangisidir?

A) Savunma

B) Kopri

C) Meralar

D) Sokak Aydinlatmasi
E) Balk rezervleri

Devlet tarafindan gocuklara siit dagitilmasi
asagidaki mal tirlerinden hangisine bir
ornektir?

A) Kullip mallan

B) Tam kamusal mallar

C) Erdemli mallar

D) Ortak mulkiyet kaynaklar
E) Karma mallar

Digsal fayda durumunda, herhangi bir
diizenleyici onlem alinmadiginda, ekonomik
faaliyetin  durumu ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Faaliyet optimalin altindadir.

B) Faaliyet optimalin lizerindedir.
C) Faaliyet optimaldedir.

D) Faaliyet asin fiyatlandinlmistir.
E) Faaliyet diisiik fiyatlandinlmistir.

Coase yaklasimina gore dissallik olayinin
taraflani arasindaki aligverigste kimin kime
odeme yapacag asagidakilerden hangisine
baghdir?

A) Tuketicinin tercihlerine
B) Toplam vergi geliderine
C) Vergi oranlanna
D) Muilkiyet ve
dlzenlendigine
E) Uretim sonucu elde edilen kara

kullanim haklannin  nasil

izleyen sayfaya geciniz.
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Tiiketimin faydasinin sadece tilketiciye gittigi
ve herhangi bir digsallik yaratmadigi mal tiirii
asaqidakilerden hangisidir?

A) Karma mallar

B) Ozel mallar

C) Yan kamusal mallar
D) Tam kamusal mallar
E) Erdemli mallar

Dis maliyet karsisinda devletin
onlemlerin hangisinde, belirli bir
faaliyeti timiyle yasaklanabilir?

aldig
tretim

A) Vergiler

B) Tesvikler

C) Muafiyetler

D) Fiziksel Sinidamalar
E) Milkiyet haklan

Bir dzellestirmede, hizmet rekabet kosullar
altinda 6zel sektor tarafindan saglanirken, bu
hizmetin finansmami  devlet tarafindan
tstlenilirse, bu 6zellestirme yontemine ne ad
verilir?

A) isletme hakki devri

B) lIhale yontemi

C) Yap-islet yontemi

D) Yap-islet-Devret ydntemi
E) Kupon yontemi

Tekel kosullarimin hitkiim surdiagi
piyasalarda dretimin ve dagitmin etkili, adil
ve istikrarli olmasi igin, bu piyasalarin kamu
tarafindan kurallara bagl olarak iglemesinin
saglanmasina ne ad verilir?

A) Devletlestime
B) Liberalizasyon
C) Regllasyon
D) Ozerklestime
E) Ozellestime

Devlet regulasyon yoluyla bir igletmenin
fiyatlarimi, ornegin tiiketici fiyat endeksinin
bir olgi altinda belirlemesini isterse, bu
fiyatlama yéntemine ne ad verilir?

A) Ortalama maliyet fiyatlamasi
B) Getin orani fiyatlamasi

C) Taban fiyatlama

D) Marjinal maliyet fiyatlamasi
E) Tavan fivatlama
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Asagidakilerden hangisi ozellestirme

yontemlerinden biri dedildir?

A) Kupon yontemi

B) Ihale yontemi

C) lsletme hakki devri

D) Regulasyon

E) Yap-islet-Devret ydntemi

Asagidakilerden hangisi kamu kesiminde
ortaya ¢ikan X-etkinsizligine ¢o6ziim olarak
onerilmektedir?

A) Tekellesme

B) Reglilasyonlar

C) Kanmulastirma

D) Anti-tekel yasalan
E) Ozerklestime

Fayda maliyet oram

kullanilmaktadir?

hangi amagla

A) Net buglink( degeri elde etmek

B) Fayda ve maliyetlerin gelecek yillardaki
degererini buglinkl degere dontstirmek

C) Yatinmin proje Omrlind tahmin etmek

D) Fayda maliyet analizinde karar
yontemi olarak

E) Fayda ve maliyetlerin buglinkli degerini
bulmak

verme

Bir projenin net bugiinkii degerini sifira
egitleyen iskonto orani asgagdakilerden
hangisidir?

A) Net buglinkli deger

B) Toplam fayda orani

C) g verim orani

D) Fayda maliyet orani

E) Maliyetlerin bugiinkl degeri

Bir projenin net bugiinkii faydasi 120 birim,
net bugiinkii maliyeti 80 birim ise, yatirimin
net bugiinkii degeri kag birimdir?

A) 0
B) 0,66
c) 15
D) 20
E) 40

TEST BITTI.



